
VelikonoČní dopis 2024
členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném

Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, 
aby žádný, kdo v něho věří nezahynul, ale měl život věčný. J 3,16

V nenápadném průchodu, kam člověk, i když to tu zná, 
vždycky trochu zaváhá vstoupit a přidává do kroku, jsem 
v dubnu 2022 najednou potkala jako zjevení, na černých dve-
řích bílou křídou nakresleného Ježíše na kříži.

Je to v Praze taková zkratka na cestě od ústředí naší církve 
k naší teologické fakultě. Zjistila jsem až teď, že se tento prů-
chod jmenuje Vilímkův, člověk se jím rychle dostane z ulice 
Spálené do Opatovické. Otec a syn Vilímkovi provozovali na 
přelomu 19. a 20. stol. v Praze jeden ze tří nejúspěšnějších 
knižních vydavatelských domů, a tak procházíme také vnitro
blokem s arkádami kdysi krásné budovy ve stylu moderního 
klasicismu. Počátek úpadku i tohoto místa nastal po únoru 
1948, kdy jim to tady bylo komunisty znárodněno. 

V temném zchátralém průchodu, kde člověk žádné umě-
ní ani nic povznášejícího nečeká, černé dveře, vedoucí kdoví 
kam, které většinou bývají posprejované změtí tagů, mohou 
připomínat svět jako stále černější plochu, kde přibývají vše-
lijaké krize a válečné konflikty, jejichž konec je v nedohlednu, 
svět jako místo krutosti, bolesti a vin… Ale to rozhodně není 
vnímání světa, u kterého bych chtěla začít i skončit! 

Do světa, který v Janově evangeliu také není nalakován zrov
na narůžovo, přichází evangelista s úžasnou zvěstí o tom, že 
nad naším světem se klene Boží láska a milosrdenství! „Bůh 
tak miloval svět…“‚ Že Bůh miluje svět, se táhne Biblí jako čer-
vená nit. Je to pro náš život naprosto základní ujištění, že jsme 
samotným Bohem chtění a milovaní. To, co všichni potře-
bujeme, je být někde doma. Potřebuji vědět, že někomu na 
mně záleží. Že mě má někdo rád. A Bohu záleží na světě i na 
každém z nás maximálně, a dělá všechno proto, aby náš život 
na zemi byl dobrý. Bůh vstupuje do děje, sklání se k nám, 
vstupuje do našich bloudění, trápení a zápasů...a nakonec 
posílá to nejcennější, co má, dává kus sebe a na scéně svě-
ta se objevuje člověk, který je mu nejblíž, který koná věrně 
jeho dílo, Ježíš z Nazareta, jako jeho jediný, jedinečný Syn, 
Boží člověk, který je vtělením Boží lásky ke světu. Ne temnota 
a bezvýchodnost, ale Boží láska je nám nabízena jako základ-
ní životní danost. To je to nejsilnější, co nás může v životě pro-
vázet a nést. Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jedi-
ného Syna, aby žádný, kdo v něho věří nezahynul, ale měl 
život věčný. To je evangelium v čisté krystalické podobě. To je 
důvod k radosti, vděčnosti a aktivitě, protože Boží láska, jak 
ji odečítáme z Kristova života a slov, je citlivá k lidskému trá-
pení a utrpení, je aktivní, zasazuje se a nasazuje. Copak láska 
nemusí být oboustranná? 

V Ježíšově příběhu, od Betléma po Golgotu, se ale nad 
jeho příběhem vznáší stín kříže. Ten, který přišel od Boha 
jako světlo, aby nám zjevil Boží lásku, právě on byl zrazen, 
potupen, trpěl a byl zabit. Je těžké následovat Ježíše i tímto 
směrem, vydat se všanc, nechat si pošlapat své dobré úmys-

ly. Takovou silou ducha disponujeme jen výjimečně. Takovou 
lásku v sobě jen těžko vydolováváme. Jenže jsou situace, že 
někdy se to tak vyvíjí a nejde dost dobře vybočit, bez toho, že 
člověk zradí to nejlepší, co mu Pán Bůh dal. A tak se v dějinách 
setkáváme s příběhy lidí, které se spojují s Kristovým jitím 
cestou kříže, dojitím až na Golgotu a dál. Nepostradatelnou 
posilou na takové cestě je víra, že Bůh tak miloval svět, že dal 
svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří nezahynul, ale 
měl život věčný.

Když do tohoto Božího příběhu postupně víc a víc proni-
káme, probouzí to v nás víru, důvěru v Boží lásku. Chceme 
v ní žít! Je však potřeba si připustit svou vlastní nedostateč-
nost. Uvědomit si potřebu Krista. Prosit o pomoc shůry, pozvat 
Boha v Kristu do svého života, dát se mu k dispozici a nechat 
ho, aby láskou proměňoval naše srdce, které má často sklony 
k sobeckým plánům a všelijakým zlým myšlenkám a cílům. 
Láska, která v Kristu vstupuje do našeho života, nás přetvá-
ří. Vychyluje nás z přirozeného sobectví a vede Ježíšovou ces-
tou lásky, odpuštění, pomoci a služby. Víra v Krista pomáhá 
žít život „v Boží kvalitě“. V síle této lásky zkoušíme denně své 
krůčky s Bohem jako provazochodci na laně napjatém mezi 
počátkem a koncem.

Nebojte se! Ten, který je láska, byl vzkříšen. 
Žijte v Kristu, žijte láskou a nadějí. 
Vždyť Bůh neposlal svého Syna na svět, aby svět soudil, 
ale aby skrze něj byl svět spasen. J 3,17 Amen.



Děkujeme za vaši podporu, pomoc a modlitby. 
Přejeme pokojné prožití velikonočních svátků.

Kontaktujte nás,  
pokud byste si přáli návštěvu nebo službu 

farářky Martiny Kadlecové
telefon: 736 685 472

email: martina.kadlecova@evangnet.cz
nebo kurátora Pavla Konvalinky
telefon: 724 113 430, 566 664 366

email: konvalinka.pavel@seznam.cz
Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03
email: snezne@evangnet.cz

web: https://snezne.evangnet.cz
číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec

Ze života sboru v roce 2023
Náš sbor má 182 členů. Bohoslužby se konaly 51× ve Sněžném 
s průměrnou účastí 21, z toho 16× měli bohoslužby na staros-
ti manželé Konvalinkovi, za což jim patří veliké díky a obdiv. 
V Chaloupce na Křižánkách byly bohoslužby 21× s průměrnou 
účastí 11. Svátost křtu byla udělena 5 lidem a f. M. Kadlecová 
vykonala 8 svateb. V kostele ve Sněžném jsme se 19. 10. 2023 
rozloučili s věrným členem sboru Ing. Jiřím Zobačem, který 
zemřel v 84 letech. Konfirmováni byli 4 konfirmandi. Schází 
se nová šestičlenná skupina konfirmandů (3 z Daňkovic a 3 ze 
Sněžného). Mládež se schází společně se sborem v NMnM 1× 
měsíčně, střídavě v NMnM a Sněžném. Kroužek náboženství 
pro děti 1. stupně se koná pravidelně každé pondělí v ZŠ Sněž-
né. Uspořádali jsme jsme 2 koncerty (Český akademický sbor, 
Jitro), besedu se streatartistou Timo a Noc kostelů se dvěma 
dalšími koncerty. Vydařila již tradiční víkendová přespávačka 
pro děti a mládež v září Jimramově. Za skvělou spolupráci při 
přípravě vánoční hry děkuji Radce Havlíčkové, Janě Mrkosové, 
Luboši Vítkovi, Petru Kadlecovi a Zdeňku Danielovi, a samo-
zřejmě dětem a jejich rodičům, bez kterých by to nešlo. Za 
spolupráci na opravě střechy na kostele děkuji Josefu Klímovi. 
Za pěstební zásah ve sborovém lese, zajištění těžby a prodeje 
dřeva děkujeme Rudolfovi Vaškovi. Za vzorné vedení sboro-
vé pokladny mockrát díky Janě Hudečkové. Díky také Františ-
kovi Kubíkovi za péči o zahradu u kostela i mladé nastupují-
cí generaci, Honzovi a Lukášovi, že se také zapojují do sekání 
trávníku. 

21. – 28. 7. 2024 zveme děti na evangelický stanový tábor do 
Lovětína u Třeště, který pořádá evangelický sbor z BrnaHuso-
vic. Více informací u f. M. Kadlecové.

Oprava střechy evangelického kostela ve Sněžném
by měla být 4. závěrečnou etapou v letošním roce dokonče-
na. Uzavřeli jsme smlouvu o dílo, opět s firmou Báča z Poličky. 
Rozpočet na poslední etapu: 1 331 606 Kč. Podali jsme žádosti 
o dotaci 300 000Kč z Havarijního fondu Ministerstva kultu-
ry a o 400 000 Kč z Fondu Kraje Vysočina. Také Městys Sněž-
né nám přislíbil spoluúčast ve výši 10 % ceny letošní etapy. 
500 000 Kč budeme muset letos opět pokrýt z dobrovolných 
darů a sborového hospodaření. 

Věříme, že letošní etapou se nám podaří oprava celé střechy 
kostela zdárně dokončit. A tak s pokorou a trochu s rozechvě-
ním už pomýšlíme na podzim, kdy bychom rádi uspořádali 
v neděli 20. 10. 2024 slavnostní děkovnou bohoslužbu. Účast 
přislíbil Spolek evangelických církevních hudebníků pod vede-
ním celocírkevního kantora Ladislava Moravetze. Dovolujeme 
si vás, už takto předem, na tuto slavnost srdečně pozvat.

Hospodaření sboru
Na konci roku 2023 jsme měli na sborovém účtu po zaplace-
ní všech faktur za střechu kostela, i všech dalších pohledávek, 
včetně vrácení krátkodobých půjček na střechu kostela, nece-
lých 300 000 Kč, což není vůbec špatný hospodářský výsledek, 
se kterým se pouštíme do úkolů roku 2024. V roce 2024 bude-
me muset do ústředí naší církve odvést: repartice celocírkev-
ní 24 794 Kč, repartice seniorátní 8 752 Kč a personální fond 
180 253 Kč, celkem: 213 799 Kč. Za každého člena našeho sboru 
(182) odvedeme tedy 1 155 Kč jen do ústředí církve. 

Víme, že na náš sbor přispíváte, a že díky vašim finančním 
příspěvkům se nám i střecha na kostele daří postupně opravo-
vat. Jen se odvažujeme prosit, zvažte výši svého saláru, pokud 
je to ve vašich finančních možnostech. 

BOHOSlužBy O VeliKONOCíCH

Zelený čtvrtek 28. 3.
18.00 Borovnice přečteme pašije podle evangelisty Jana, 

společné bohoslužby pro Daňkovice, Sněžné a Telecí

Velký pátek 29. 3.
8.00 Křižánky, 15.00 Sněžné 

bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová
18.00 Telecí 

společné bohoslužby pro Telecí, Daňkovice a Borovnici 
se sv. večeří Páně, káže P. Hanych. 

Zazpívá Lipový lístek a pěvecký sbor z Daňkovic.

Velikonoční neděle 31. 3.
9.30 Sněžné; 11.00 Borovnice 

bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová

Městys Sněžné a Farní sbor ČCE Sněžné 
vás srdečně zvou na koncert 

pěveckého sboru CONTiNuO z Pardubic
diriguje sbormistryně Lucie Gregorovič Fárová

Evangelický kostel Sněžné
pátek 24. 5. 2024 v 19.00

Hudební bohoslužba s židovskými písněmi 
v provedení vokálního kvarteta ZEVL

Daňkovice, neděle 14. 4. v 17.00 

Noc kostelů v Daňkovicích pátek 7. 6. 2024
• varhanní recitál Marka Peňáze z NMnM 

• humorná scénka žáků literárnědramatického oboru 
ZUŠ NMnM pod vedením Hany Jelínkové

• koncert kytarového dua GROOVEY


